



ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ



ΓΕΝΙΚΟ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟ
ΤΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ
1441 ΛΕΥΚΩΣΙΑ

ΓΡΑΦΕΙΟ ΓΕΝΙΚΟΥ ΛΟΓΙΣΤΗ
ΤΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ

ΕΓΚΥΚΛΙΟΣ ΑΡ. 48Α

Αρ. Φακ.: 13.20.004, 05.13.001.002

29 Ιανουαρίου 2025

Γενικό Εισαγγελέα της Δημοκρατίας,
Πρόεδρο Επιτροπής Δημόσιας Υπηρεσίας,
Πρόεδρο Επιτροπής Εκπαιδευτικής Υπηρεσίας,
Γενικό Ελεγκτή,
Επίτροπο Διοικήσεως,
Επίτροπο Εποπτείας (ΓεΣΥ),
Επίτροπο Νομοθεσίας,
Επίτροπο Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα / Επίτροπο Πληροφοριών,
Πρόεδρο Επιτροπής Προστασίας Ανταγωνισμού,
Επίτροπο Προστασίας των Δικαιωμάτων του Παιδιού,
Επίτροπο Διαφάνειας,
Διοικητή Κυπριακής Υπηρεσίας Πληροφοριών,
Γενικούς Διευθυντές Βουλής των Αντιπροσώπων,
Υπουργείων, Υφυπουργείων και Γενικών Διευθύνσεων,
Αρχιπρωτοκολλητή,
Έφορο Εσωτερικού Ελέγχου,
Έφορο Υπηρεσίας Συνεργατικών Εταιρειών,
Πρόεδρο Εφοριακού Συμβουλίου,
Πρόεδρο Αναθεωρητικής Αρχής Προσφορών,
Έφορο Ελέγχου Κρατικών Ενισχύσεων,
Προϊστάμενο Διοίκησης Προεδρίας,
Γραμματέα Υπουργικού Συμβουλίου

Αναδρομικοί υπολογισμοί για αναγνώριση συντάξιμης υπηρεσίας κρατικών υπαλλήλων σύμφωνα με τον περί Επαγγελματικού Σχεδίου Συνταξιοδοτικών Ωφελημάτων των Υπαλλήλων της Κρατικής Υπηρεσίας και του Ευρύτερου Δημόσιου Τομέα περιλαμβανομένων και των Αρχών Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Διατάξεις Γενικής Εφαρμογής) Νόμος του 2022 (Ν.210(Ι)/2022)

Αναφέρομαι στο πιο πάνω θέμα και σας πληροφορώ ότι, οι αναδρομικοί υπολογισμοί που προκύπτουν λόγω αναγνώρισης προηγούμενης συντάξιμης υπηρεσίας σε σχέση με κρατικούς υπαλλήλους νέα μέλη του Επαγγελματικού Σχεδίου Συνταξιοδοτικών Ωφελημάτων, σύμφωνα με τις πρόνοιες των άρθρων 14 και 15 του περί Επαγγελματικού Σχεδίου Συνταξιοδοτικών Ωφελημάτων των Υπαλλήλων της Κρατικής Υπηρεσίας και του Ευρύτερου Δημόσιου Τομέα περιλαμβανομένων και των Αρχών Τοπικής Αυτοδιοίκησης

Γωνία Μιχαήλ Καραολή & Γρηγόρη Αυξεντίου, 1441 Λευκωσία

Τηλ.: +357 22602310 - Φαξ: +357 22302609

Ηλεκτρονικό ταχυδρομείο: accountant.general@treasury.gov.cy

Ιστοσελίδα: <http://www.treasury.gov.cy>

(Διατάξεις Γενικής Εφαρμογής) Νόμος του 2022 (Ν.210(Ι)/2022) Νόμου (ο «Νόμος»), θα διενεργούνται σε ετήσια βάση.

Διευκρινίζεται ότι, σύμφωνα με το άρθρο 32(1)(α) του Νόμου, οι αναδρομικοί υπολογισμοί για τους μόνιμους κρατικούς υπαλλήλους θα διενεργούνται μετά την επικύρωση του διορισμού τους.

Τα μέλη του Επαγγελματικού Σχεδίου Συνταξιοδοτικών Ωφελημάτων θα μπορούν να πληροφορηθούν για το **αποτέλεσμα των αναδρομικών υπολογισμών της συντάξιμης περιόδου στη σχετική κατάσταση μισθοδοσίας τους**, η οποία μπορεί να εξασφαλιστεί μέσω της ιστοσελίδας payroll.treasury.gov.cy ή από την ιστοσελίδα του Γενικού Λογιστηρίου www.treasury.gov.cy (εικονίδιο Προσωπικές Καταστάσεις Μισθοδοσίας) και αφού επιλεγεί η σχετική περίοδος του έτους, δηλαδή 14^η ή 15^η περίοδος του υπό αναφορά έτους.

Παρατίθενται πιο κάτω επεξηγήσεις σχετικά με τον τρόπο υπολογισμού των αναδρομικών, καθώς και ενέργειες που πρέπει να πραγματοποιούνται για έλεγχο της ορθότητας της συντάξιμης υπηρεσίας.

A. Περίοδος Αναδρομικών Υπολογισμών

Οι μηχανογραφημένοι αναδρομικοί υπολογισμοί που θα διενεργούνται αφορούν τους κρατικούς υπαλλήλους που εμπíπτουν στο Επαγγελματικό Σχέδιο Συνταξιοδοτικών Ωφελημάτων, οι οποίοι έχουν συντάξιμη υπηρεσία μεταγενέστερα της 1ης Απριλίου 1991 στο Κράτος και δεν συμπεριλήφθηκαν σε προηγούμενους αναδρομικούς υπολογισμούς. Οι αναδρομικοί υπολογισμοί αφορούν σε αποκοπή ποσοστού χρηματοδότησης από τον εργοδότη και το μέλος στο Επαγγελματικό Σχέδιο Συνταξιοδοτικών Ωφελημάτων, καθώς και επιστροφή εισφορών στο Ταμείο Κοινωνικών Ασφαλίσεων και τυχόν επιστροφή αποκοπής για φιλοδώρημα συμβασιούχου.

Συνεπώς, οι αναδρομικοί υπολογισμοί των εισφορών / της επιστροφής αποκοπών για συντάξιμη υπηρεσία πριν την 1η Απριλίου 1991 στο Κράτος θα τυγχάνει χειρισμού χειροκίνητα από το αρμόδιο λογιστήριο, κατόπιν συνεννόησης με τη Διεύθυνση Μισθολογικών Υπηρεσιών του Γενικού Λογιστηρίου της Δημοκρατίας (Τομέας Νέου Συνταξιοδοτικού Σχεδίου).

Επιπρόσθετα, οι αναδρομικοί υπολογισμοί δεν θα περιλαμβάνουν περίοδο για την οποία ο υπάλληλος ήταν εκπαιδευόμενος/ μαθητευόμενος/ επί εξασκήσει/ για απόκτηση ειδικότητας, αφού η υπηρεσία αυτή δεν θεωρείται συντάξιμη. Συνάμα δεν θα περιλαμβάνεται περίοδος για την οποία ο υπάλληλος έχει λάβει φιλοδώρημα και δεν το έχει καταβάλει στο Επαγγελματικό Σχέδιο Συνταξιοδοτικών Ωφελημάτων.

Διευκρινίζεται ότι συντάξιμη υπηρεσία που παρεμβάλλεται μεταξύ δύο μη συντάξιμων υπηρεσιών, θα τύχει χειρισμού κατά περίπτωση αφού ληφθεί η σχετική ενημέρωση από το αρμόδιο λογιστήριο του Υπουργείου / Υφυπουργείου / Τμήματος / Υπηρεσίας στο οποίο υπηρετεί ο υπάλληλος.

Επιπρόσθετα, θα πρέπει να σημειωθεί ότι, στις περιπτώσεις όπου ο διορισμός σε μόνιμη συντάξιμη θέση με βάση το Κυβερνητικό Σχέδιο Συνταξιοδοτικών Ωφελημάτων έχει ακυρωθεί από το αρμόδιο διοικητικό όργανο, η εν λόγω υπηρεσία θα συμπεριλαμβάνεται στους αναδρομικούς υπολογισμούς.

Τέλος, οι αναδρομικοί υπολογισμοί για περίοδο κατά την οποία ο υπάλληλος βρισκόταν με άδεια άνευ απολαβών που λογίζεται συντάξιμη υπηρεσία, άδεια ασθένειας με μισές απολαβές και περίοδο διαθεσιμότητας, θα διενεργούνται σε μεταγενέστερο στάδιο.

Β. Αποτέλεσμα Αναδρομικών Υπολογισμών

Το αποτέλεσμα των αναδρομικών υπολογισμών θα παρουσιάζεται στη σχετική κατάσταση μισθοδοσίας του υπαλλήλου ως «Ποσό πληρωμής».

Το **θετικό «Ποσό Πληρωμής»** θα κρατείται εις πίστη του υπαλλήλου και θα του καταβάλλεται εντός 6 μηνών από τον μήνα που έχουν διεκπεραιωθεί οι αναδρομικοί υπολογισμοί, νοουμένου ότι έχει επιβεβαιωθεί η επικύρωση διορισμού, όπου απαιτείται, καθώς και η ορθότητα / πληρότητα της συντάξιμης υπηρεσίας.

Σημειώνεται ότι, σε περίπτωση που υπάλληλος είχε προϋπηρεσία στον ευρύτερο δημόσιο τομέα και ο σχετικός αναδρομικός υπολογισμός κατέληξε σε:-

- οφειλόμενο ποσό, αυτό θα μειώσει το Ποσό Πληρωμής κατά τον μήνα που θα καταβληθεί το εις πίστη ποσό.
- εις πίστη ποσό, το οποίο έχει μεταφερθεί στο Επαγγελματικό Σχέδιο Συνταξιοδοτικών Ωφελημάτων, αυτό θα του καταβληθεί επιπρόσθετα.

Το **αρνητικό «Ποσό Πληρωμής»** θα μετατραπεί σε δάνειο προς τον υπάλληλο και θα εξοφληθεί από τον μισθό του σε 36 μηνιαίες δόσεις, αρχίζοντας από τον μήνα που έπεται των αναδρομικών υπολογισμών. Σε περίπτωση υπαλλήλου που αφυπηρετεί μετά τους αναδρομικούς υπολογισμούς αλλά πριν την εξόφληση του οφειλόμενου ποσού, τυχόν οφειλή θα αποκοπεί από το φιλοδώρημα αποχώρησής του.

Σε περίπτωση που ο υπάλληλος είχε προϋπηρεσία στον ευρύτερο δημόσιο τομέα και ο οργανισμός του δεν έχει προβεί σε αναδρομικούς υπολογισμούς, οι τυχόν σχετικές αναπροσαρμογές θα διενεργηθούν ξεχωριστά, σε μεταγενέστερο στάδιο.

Γ. Έλεγχος Αναδρομικών Υπολογισμών

Οι Ελέγχοντες Λειτουργοί θα πρέπει να ελέγχουν τη συντάξιμη υπηρεσία των υπαλλήλων που θα περιλαμβάνονται στους αναδρομικούς υπολογισμούς, όποτε αυτοί διενεργούνται, με βάση την αναλυτική κατάσταση μισθοδοσίας (payroll analysis report) που θα τους αποστέλλεται ηλεκτρονικά.

Ο πιο πάνω έλεγχος θα πρέπει να διενεργείται εντός των επόμενων 2 μηνών από την ημέρα αποστολής της κατάστασης. Μόνο σε περίπτωση που διαπιστωθεί διαφορά στην συντάξιμη υπηρεσία από τα στοιχεία που τηρούνται στο Τμήμα, θα πρέπει να ενημερώνεται γραπτώς η Διεύθυνση Μισθολογικών Υπηρεσιών του Γενικού Λογιστηρίου της Δημοκρατίας.

Τονίζεται ότι, η Διεύθυνση Μισθολογικών Υπηρεσιών του Γενικού Λογιστηρίου της Δημοκρατίας θα προβαίνει στην καταβολή του εις πίστη ποσού στον υπάλληλο, εάν εντός των 2 μηνών δεν ενημερωθεί για τυχόν διαφορά στη συντάξιμη υπηρεσία.

**Δ. Επίλυση αποριών υπαλλήλων μελών του Επαγγελματικού Σχεδίου
Συνταξιοδοτικών Οφελημάτων**

Η επίλυση αποριών των υπαλλήλων για τους αναδρομικούς υπολογισμούς διενεργείται από τα λογιστήρια των οικείων Υπουργείων / Υφυπουργείων / Τμημάτων / Υπηρεσιών.

Παρακαλώ όπως το περιεχόμενο της παρούσας Εγκυκλίου γνωστοποιηθεί σε όλους τους υπαλλήλους της Κρατικής Υπηρεσίας.

Η Εγκύκλιος του Γενικού Λογιστηρίου της Δημοκρατίας με αρ. 48 και ημερ. 1/12/2023 καταργείται και αντικαθίσταται με την παρούσα.

Andreas Antoniadou

Ανδρέας Αντωνιάδης
Γενικός Λογιστής της Δημοκρατίας